



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Biblioteca Centrală
Hunedoara Dev. Anul X
(XVI) Nr. 3033

Duminică
12 Iulie
1959

4 pag. 20 bani



Minerul Rudie Constantin din brigada condusă de Sorescu Gheorghe de la sectorul II al minei Uricani este nu numai un muncitor vrednic și priceput. El își iubește meseria dar iubește cu pasiune și literatura.

IN CLIȘEU: După munca avântată din galerie, Rudie vizitează biblioteca clubului minier unde se aprofundează în lectură.

În cinstea Zilei minerului și a zilei de 23 August

Cărbune mult și de bună calitate

La mina Uricani, întrecerea socialistă pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea Zilei minerului și a zilei de 23 August se desfășoară într-un ritm susținut. În primele 10 zile din iulie, planul pe mină a fost depășit cu peste 630 tone cărbune. În frunte sînt minierii sectorului II care și-au depășit sarcinile decadale cu mai bine de 340 tone de cărbune.

Printre obiectivele actuale, ale minierilor de la Uricani se prevede îmbunătățirea calității cărbunelui. În această privință ei au cu ce se mândri. În trimestrul II datorită acțiunii permanente pentru alegerea sistului, calitatea cărbunelui livrat s-a îmbunătățit cu

0,3 la sută. Acum, minierii de aici dau cărbune și mai bun ca înaintea. În primele 6 zile lucrătoare din iulie cărbunele extras de la Uricani a conținut cu 0,8 la sută mai puțin sîst vizibil decît în luna iunie.

La mina Lupeni 5 sectoare dau cărbune peste plan

Pînă la sărbătorirea Zilei minerului a rămas mai puțin de o lună de zile. În această perioadă minierii de la Lupeni muncesc cu tot mai mult avînt. Eforturile lor, concretizate în cele peste 800 tone de cărbune cocsificabil date peste planul primei decade din iulie, dovedesc aceasta. Beneficiind de condiții optime de muncă, minierii sectorului I A sînt în fruntea întrecerii pe mină. Din abatajele unde lucrează brigăzile conduse de Feher Vasile, Cotroază Ioan, Georgi Ioan și din celelalte abataje ale sectorului s-au extras peste plan 464 tone de cărbune. În această perioadă au obținut însemnate depășiri de plan alte patru colective de sectoare de la mina Lupeni. Bunăoară, frontaliștii de la sectoarele I B, II, III și IV A au extras peste plan cu 145—304 tone de cărbune mai mult decît planul

Problema învățămîntului de stat în discuția deputaților

În ședința deputaților Sfatului popular al orașului Lupeni, s-a analizat de curînd situația învățămîntului de stat din localitate, rezultatele obținute de elevi la sfîrșitul anului școlar 1958—1959.

Referatul susținut de tovarășul deputat Goja Ioan, directorul Școlii medii mixte Lupeni, a arătat mai întîi situația la învățătura a elevilor la sfîrșitul anului școlar. Din cele expuse a reieșit că datorită faptului că majoritatea cadrelor didactice au folosit schimbul de experiență, au ținut o mai strînsă legătură cu părinții elevilor, au făcut vizite la domiciliul elevilor rezultatele s-au îmbunătățit față de anul școlar trecut. Astfel s-a obținut la clasele I—IV un procent de 96 la sută elevi promovați, la școala de 4 ani din Ștefan, de 94 la sută la școlile de 7 ani și 84 la sută la școala medie.

Dintre cadrele didactice s-au evidențiat în muncă tovarășii Ștefănescu Silvia, Popescu Felicia, Goja Veronica, Dudaș Olivia, Manta Maria, Lörintz Ana, Truca Zoie, Toth Elemer și alții.

Pe marginea referatului expus au luat parte la discuții tovarășii Doțiu Avram, Zeleneak Mihai, Cristea Aron, Szacsko Elisabeta și alți deputați care au arătat că rezultatele ar fi fost mai bune, dacă s-ar fi ținut o mai strînsă legătură cu părinții elevilor slabi la învățătura, dacă pentru îmbunătățirea frecvenței s-ar fi cerut sprijinul deputaților din sectorul unde locuiesc elevii cu frecvență slabă pentru ca deputații să discute cu părinții elevilor respectivi etc.

E. TETILEANU
corespondent

O măsură salutară

Prin grija conducerii Gospodăriei de locuințe Vulcan începînd din luna mai a.c. cenușa și reziduurile de bucătărie se ridică zilnic din dimineață din fața caselor de către căruțașii G.L.V.-ului.

Această măsură luată este bine venită, ea contribuind la îngrijirea localității, păstrîndu-i aspectul urbanistic.

D. HOMORODEANU
corespondent

ECHIPA LOCOMOTIVEI 3

...Adunarea generală a comunistilor din sector se terminase. Oamenii s-au împraștia pe la casele lor. Mecanicul Iancu Iosif și fochistul său Timișan Gheorghe, s-au întors la mașina lor lăsată în paza cantonierului. Mecanicul și-a luat locul lângă regulator pentru a duce mașina spre garnitura de pline, Timișan însă nu-și găsea locul.

— Măi Gheorghită, acu' hai, treci la treabă... Trage apă la cazan și vezi să nu scadă acul sub 12 atmosfere.

— Nici o grijă Iancu-baci. Aranjez eu cum se cuvine...

...La Uricani, mecanicii de pe locomotivele de suprafață știu că menținerea presiunii optime a locomotivelor asigură rapiditatea transportului de cărbune. În privința acestei echipe locomotivei nr. 3 se află mereu în frunte. După ce toate pregătirile au fost terminate, dispecerul a notat pe scurt în foaia de circulație a locomotivei: „Ora 18,15... Garnitură cu 55 pline, 3 cărucioare, parcurs nr. 6”. Asta înseamnă că locomotiva nr. 3 făcea al șaselea transport în ziua aceea și ducea ca de obicei 55 pline cu cărbune.

...Iancu Iosif a venit la mina

Uricani cu cîțiva ani în urmă, cam atunci cînd mina avea doar un an de existență. La început a lucrat ca frinar. Pentru priceperea lui, pentru voința de care a dat dovadă comunistii din sector l-au primit candidat, apoi membru de partid. A trecut prin toată gama de profesii în transport. De la



frinar a ajuns fochist, apoi mecanic de locomotivă. I-a plăcut meseria asta și gata. De aproape 8 ani de zile și-a luat locul în partea dreaptă a locomotivei lângă maneta de frînă și regulator.

Acum cîțiva ani, într-o iarnă cu multă zăpadă, comunistul Iancu Iosif, aducea de la Lupeni o garnitură de goale. Era noapte și ninge. După ce a trecut de cantonul II locomotiva n-a mai putut înainta prin zăpadă. Atunci Iancu și-a lăsat fochistul pe mașină și împreună cu frinarul a făcut pîrtie bună pentru roți cale de cîțiva km. Garnitura cu goale a ajuns la timp la mineri. Tot mecanicul Iancu a fost acela care s-a a



Copiii de la cîmînul de zi al Spitalului unificat din Petroșani se bucură de o îngrijire deosebită. Programul lor este destul de „încărcat”. După ce servesc masa gustoasă și consistentă somnul este obligatoriu. Jocurile distractiv-educative, intră și ele în programul copiilor de la cîmîn.

IN CLIȘEU: Copiii au ieșit la plimbarea lor obișnuită după gustarea de dimineață.

Tineretul Văii Jiului obține realizări însemnate în muncă

Succese ale tinerilor

Tinerii mineri petrieni întîmpină ziua de 23 August, cea de a 15-a aniversare a eliberării patriei noastre, cu succese însemnate în realizarea sarcinilor de plan și în activitatea obștească. Pînă la 1 iulie cele două sectoare de tineret de la mină, sectorul I și II, au extras peste 20.000 tone cărbune în afara sarcinilor de plan de la începutul anului. Tot în această perioadă, prin reducerea prețului de cost, tinerii mineri au realizat economii de 91.000 lei. O bogată activitate au desfășurat și brigăzile utemiste de muncă patriotică. Ele au colectat de la începutul anului 302 tone de fier vechi.

Prin reducerea prețului de cost și prin acțiunile patriotice întreprinse, tinerii de la mina Petrila au economisit în prima jumătate a anului peste 273.000 lei

V. PATRAȘCIU
corespondent

Pentru ca Lupeniul să devină tot mai frumos

Amenajarea parcurilor, asfaltarea centrului orașului, înfrumusețarea cartierelor, iată obiectivele pe care și le-au propus brigăzile utemiste de muncă patriotică din Lupeni într-un plan de acțiune comun cu sfatul popular al orașului în cinstea zilei de 6 August și a zilei de 23 August

Zilele trecute tinerii din Lupeni au și trecut la realizarea

angajamentelor luate. Peste 700 de tineri au lucrat la nivelarea terenului dintre blocurile filaturii, la amenajarea unui parc din fața sanatoriului de noapte al minei, la spargerea asfaltului vechi din centrul orașului și la alte lucrări. La această acțiune au luat parte tinerii constructori din brigada utemistă de muncă patriotică condusă de Căpitanu Gheorghe, tinerii lucrători din unitățile comerțului de stat, precum și de la sfatul popular. S-au evidențiat tinerii Dumitra Ioan, Cioară Viorel, Bartoș Ioan, Tecca Laurențiu, Fazakas Tiberiu și alții. Cu prilejul acestei acțiuni tinerii din Lupeni au efectuat 3.200 ore muncă voluntară, realizînd o economie de peste 7.000 lei.

I. VIORÉL
corespondent

Angajamente noi

Tinerii mineri de la Lonea au extras de la începutul anului 16.500 tone de cărbune peste plan și au realizat economii în valoare de peste 340.000 lei prin reducerea prețului de cost.

În vederea întîmpinării zilei eliberării, ei și-au luat importante angajamente mai ales în direcția participării la acțiuni de folos obștesc. Printre altele ei și-au propus să construiască prin muncă voluntară două terenuri sportive (unul de tenis de cîmp și unul de volei), să contribuie la pavarea drumului dintre Petrila și Lonea și să colecteze o cantitate de 3.000 kg. fier vechi.

C. MIȚU
corespondent

Randamente sportive

Față de cel de-al doilea trimestru al anului trecut, la mina Uricani randamentele au sporit cu 12 la sută. Dar obiectivul principal al întrecerii minerilor din Uricani este de a ajunge și depăși randamentul de 1.100 tone cărbune pe om și post. Și nu-i puțin acest lucru, dar minierii cînd s-au hotărît să facă un lucru bun hotărîrea lor rămîne nestrămutată.

Brigada comunistului Vascul Dumitru în trimestrul II al anului curent a avut un randament de 6.183 tone pe om și post, reușind să dea peste plan un plus de 1490 tone de cărbune cocsificabil. Cîrciumaru Victor cu brigada sa de la același sector a realizat un randament de 5.500 tone pe post și un plus de 763 tone de cărbune

În sectorul II al minei Uricani brigada lui Rusu Dumitru obținînd un randament de 6.300 tone pe post a dat peste plan 1208 tone de cărbune, iar brigada condusă de minerul Scopie Nicolae a realizat un randament de 5.113 tone pe post

Printre brigăzile cu randamente sportive se numără și cele conduse de Nășăleanu Miron, Teodorescu Stancu, Brla Ioan, Apostol Vasile și alții.

GH. DUMITRESCU

Citiți în pag. IV-a

- Vizita lui F. R. Kozlov în S.U.A.
- A. A. Gromiko a sosit la Geneva — Declarația făcută pe aeroport de ministrul de Externe sovietic —
- Pregătiri în vederea Festivalului.
- Declarația făcută de Manolis Glezos unui corespondent al radioului R. D. Germane.
- Se extinde mișcarea de solidaritate cu eroii naționali grec în toată lumea.
- Cresc rîndurile P.M.U.P.

Îndeplinirea angajamentelor luate în întrecere, în centrul activității agitatorilor

Minerii de la Aninoasa au pornit cu avânt la începutul anului în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Conferința raională de partid. În această întrecere colectivului sectorului I cel mai mare sector al minei, i-au revenit sarcini importante. Minerii sectorului I s-au angajat să-și depășească sarcinile porțite ce le-au revenit. Ei și-au propus să extragă până la sfârșitul anului 12.000 tone de cărbune în afara sarcinilor de plan și prin mărirea productivității muncii și reducerea prețului de cost să realizeze o economie de 250.000 lei.

De la bun început biroul organizației de bază s-a orientat spre desfășurarea unei intense munci politice de masă în vederea mobilizării colectivului sectorului la îndeplinirea angajamentelor luate în întrecere. Pentru îmbunătățirea muncii politice, biroul a instruit cei 80 de agitatori ai organizației de bază și i-a repartizat pe bază de sarcini concrete pe brigăzi și schimburi.

Agitatorii, în activitatea politică desfășurată de la om la om cu ocazia convorbirilor organizate au militat îndeosebi în direcția ridicării randamentelor, respectării consumului specific de materiale, întăririi disciplinei în producție, extragerii unui cărbune de calitate etc.

Agitatorul Cristea Aurel conduce o brigadă de tineret. El le-a arătat tinerilor din brigadă că în vederea realizării unei productivități ridicate este necesar, în primul rând, ca fiecare miner să-și califice și în brigadă să existe o disciplină corespunzătoare. Pe lângă faptul că toți tinerii din brigada lui urmează școala de calificare de pe lângă exploatare, el acordă o deosebită atenție calificării membrilor brigăzii la locul de muncă. Prin calificarea oamenilor, printr-o muncă organi-

zată și disciplinată brigada lui Cristea a obținut în ultimul timp cele mai frumoase rezultate în sporirea randamentelor. Pe trimestrul II brigada lui a atins o productivitate de șase tone pe post, adică în fiecare zi din abatajul lui s-au extras două tone de cărbune peste randamentul planificat pe cap de om. Printr-o productivitate înaltă el atinge însemnate depășiri. Brigăzile în cadrul cărora lucrează agitatorii Muijai Nicolae, Corcodel Constantin și Mănișă Vasile au realizat de asemenea randamente sporite. Ele și depășesc cu regularitate productivitatea muncii planificată cu câte 1,50—2 tone de cărbune pe post.

Ca rod al activității agitatorilor, care au arătat pe larg minerilor importanța și căile concrete în vederea sporirii randamentelor, sectorul I al minei Aninoasa a obținut în trimestrul II cel mai mare randament pe exploatare — 2 tone de cărbune pe post, fapt ce determină ca în întrecerea socialistă dintre sectoarele minei să ocupe locul de frunte. Sectorul I Aninoasa a extras în prima jumătate a anului 8.000 tone de cărbune peste sarcinile de plan. La acest succes o contribuție importantă au adus brigăzile conduse de tov. Muijai Nicolae, Mănișă Vasile, Corcodel Constantin, David Ioan, Berei Dionisie, Dunca Petru și altele.

O deosebită atenție au acordat agitatorii luptei pentru realizarea de economii. Preocupându-se de respectarea consumului specific de materiale și de refolosirea materialului lemnos, brigăzile sectorului au obținut importante economii. Luna trecută la capitolul materiale, sectorul a realizat la preț de cost o economie de 0,40 lei pe tonă de cărbune. O bogată muncă politică în vederea economisirii materialului, al reducerii prețului de cost au desfășurat agitatorii David Ioan, Mănișă Vasile, Dunca Petru și alții.

De la începutul anului au trecut 6 luni. Pe această perioadă colectivul sectorului I Aninoasa, poate raporta succese însemnate. Până la 1 iulie sectorul a extras 8.000 tone cărbune în afara sarcinilor de plan. De asemenea, deși la începutul anului în sector au intervenit unele greutăți care au grevât prețul de cost, sectorul a realizat o economie de aproape 40.000 lei. Iată deci că angajamentele minerilor se îndeplinesc.

O contribuție însemnată la aceste realizări au adus-o agitatorii care prin exemplul lor mobilizator, prin munca politică pe care o desfășoară zi de zi sub îndrumarea organizației de bază au devenit animatorii luptei minerilor pentru îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă.

I. DUBEK

VALEA JIULUI DEVINE TOT MAI FRUMOASA

Cu ani în urmă Valea Jiului era considerată ca unul din locurile lipsite de bucurii. Munca grea, sărăcia în care trăia muncitorul miner aruncau umbre întunecate asupra așezării pitorești a albiei bătrânului Jiu. Cocioabe murdare, înnegrite de fum întilneau la fiecare pas...

...De atunci au trecut mulți ani și odată cu ei Valea Jiului și-a schimbat înfățișarea. Blocuri mari înconjoară ca un brâu argintiu localitățile Văii Jiului. Șosele asfaltate se aștern de la Lonea până la frumostul și noul oraș Uricani. Cu fiecare an Valea Jiului devine tot mai frumoasă, mai atrăgătoare. În toate localitățile întinsești acum clădiri noi, străzi, parcuri și zone verzi. Toate acestea se datoresc regimului nostru democrat-popular, grijii permanente a partidului și guvernului pentru ridicarea economică și culturală a orașelor și regiunilor patriei noastre. În acest scop fondurile alocate au crescut an de an. Dar nu numai de fondurile alocate depinde înfrumusețarea orașelor și satelor raionului nostru ci și de hărnicia oamenilor puși să le gospodărească, de aportul adus de marea masă a cetățenilor.

Până nu de mult în cartierul Gh. Dimitrov din Petroșani se găseau mari movile de pământ și moloz printre care cu greu se putea descurca omul. Odată cu sosirea primăverii însă constructorii, cu ajutorul larg al cetățenilor, au pornit acțiunea de înfrumusețare a noului cartier. Au fost aduse buldozere și excavatoare pentru nivelarea terenului. Mașinile au început să care zi și noaptea pământul, iar prin culoarele abia trasate constructorii au început să așternă străzi drepte de beton. Tencuitorii au pornit și ei lupta pentru finisarea blocurilor terminate. Astfel, incinta I-a a fost deja terminată și schelele au fost mutate pentru terminarea incintei a II-a. Odată cu nivelarea pământului a pornit acțiunea de amenajare a spațiilor verzi. În fața blocului magazin au fost făcute ronduri de flori.

O vastă acțiune a fost întreprinsă și în interiorul locuințelor. Au fost reparate și zugrăvite peste 71 de apartamente în casele coloniilor muncitorești, au fost terminate casele scării din cartierul Gh. Dimitrov, lucrări a căror valoare depășește suma de 2.000.000 lei.

Acțiuni importante pentru înfrumusețare au fost întreprinse și în celelalte localități. La Petrița, de exemplu, gospodăria de locuințe a efectuat un mare volum de lucrări. Valoarea reparatiilor capitale și curente executate de la 1 ianuarie și până în prezent se ridică la peste 400.000 lei. În cadrul lucrărilor capitale s-au executat 1360 m.p. tencuieli, aproximativ 90 m.p. dușumele, au fost reparate sute de uși și ferestre. În coloniile muncitorești s-au înlocuit ușile la 42 apartamente, s-au executat 250 m.p. dușumele etc. La aceste lucrări s-au remarcat echipele de muncitori conduse de timplarul Schuler Friedrich, zu-

gravul Biro Ioan, zidarul Suhan Iuliu și altele.

Lucrările cele mai importante de înfrumusețare însă se execută în Lupeni. Împeneni se străduiesc să dea o înfățișare cât mai atrăgătoare orașului lor. În acest scop vor fi modernizate strada Gh. Gheorghiu-Dej, piața din centrul orașului, au fost mult extinse spațiile verzi și s-au plantat un mare număr de pomi. Cetățenii au fost antrenați în acțiunea de înfrumusețare a orașului, presărându-se 66.070 ore de muncă voluntară de către 20.530 de oameni. Cu această ocazie au fost curățite curțile, grădinile, au fost curățite gunoarele, s-au făcut nivelări de terenuri etc.

Serviciul de gospodărie al minei Lupeni desfășoară o intensă activitate în ce privește lucrările de reparații capitale și curente ale imobilelor din străzile I. V. Stalin, I. L. Caragiale și Calea Vulcanului. Până la 15 iunie, au fost reparate 43 de imobile pentru care s-a cheltuit suma de 670.000 lei.

Până la 23 August nu mai este mult. Se cere ca toate staturile populare, serviciile gospodărești din localitățile Văii Jiului să accelereze ritmul de înfrumusețare a orașelor și satelor raionului nostru. Deși până în prezent realizările sunt frumoase au mai rămas încă multe de făcut. La Lonea, de exemplu, mai sînt multe barăci nedemolate care contrastează cu peisajul nou al cartierelor de blocuri, iar podurile de la Cimpa și Avram Iancu nici până acum nu sînt gata.

La cantina minerilor din Lupeni care trebuie complet modernizată, lucrările merg destul de încet, de asemenea lucrările de la noua sală de festivități care este în curs de amenajare.

Au fost amenajate parcuri frumoase în multe localități fără însă ca unele să fie pietruite. Acest lucru face ca după ploaie ele să fie impracticabile; în orașul Uricani mai sînt încă grămezi de moloz, asfaltul șoselei în multe locuri este stricat etc. nereguli care trebuie remediate cât mai grabnic.

GH. CREȚU

Vești de la Ocolul silvic Petroșani

Ce oglindește darea de seamă semestrială

Din darea de seamă statistică încheiată pe perioada I ianuarie—30 iunie se vede activitatea desfășurată de colectivul Ocolului silvic Petroșani în primul semestru al anului în curs. Intocmită cu grijă, darea de seamă talmăcește în cifre lucrările executate.

Unul din capitolele cele mai importante în activitatea Ocolului silvic Petroșani îl constituie cultura și refacerea pădurilor. Ocolul silvic Petroșani are în raza sa de activitate mai multe pepiniere în care se dezvoltă puieții pentru plantare în terenurile unde pădurile au fost exploatare. La lucrările de pepiniere sarcinile planului semestrial au fost depășite cu 73 la sută. Din pepinierele Aușel, Voevodu, Polatiște, Jigoreasa etc s-au scos în acest an peste 2.000.000 puieți care au fost plantați în diferite puncte.

Ce are de spus comitetul de redacție?

Organizația de bază și comitetul de întreprindere a O.C.L. Alimentară Petroșani are o gazetă de perete arătoasă, așezată la loc vizibil. Zeci de oameni ai muncii ce vin cu diferite treburi la direcția O.C.L. se opresc în fața gazetei de perete citind cu interes articolele afișate. Ele tratează problemele ce frământă colectivul acestei organizații comerciale. Astfel, unul dintre articole vorbește despre grija ce trebuie să o aibă fiecare lucrător din comerț față de avutul obștesc ce i s-a încredințat. Un alt articol atrage atenția asupra îndatoririlor ce le au lucrătorii din comerț. În articole se vorbește și despre sarcinile ce revin responsabililor de raioane precum și despre măsurile ce trebuie luate în vederea asigurării curățeniei în magazine.

Precum se vede articolele tratează subiecte interesante. După toate aparențele se poate spune că, colectivul gazetei de perete „Comerțul socialist” format din tov. Pîrcălab Ioan, Zuleger Ana, Svoboda Elisabeta și ceilalți este activ. Din păcate numai aparențele arată acest lucru. Cîtitorul articolelor n-are cum verifica vechimea articolelor publicate și asta iată de ce: nici un articol afișat la această gazetă de perete nu poartă dată. Ce are de spus colectivul gazetei de perete în legătură cu acest amănunt... nefirmat în aparență?

Lucrări executate prin muncă voluntară

În primul semestru al anului în curs, Ocolul silvic Petroșani a avut de executat un volum mare de lucrări.

Comitetul orașenesc U.T.M. Petroșani a întreprins, în colaborare cu conducerea ocolului, câteva acțiuni de muncă voluntară. Zeci de tineri au ieșit, la chemarea organizației, la lucrările de refacere a pădurilor. Astfel pe 14 ha. de teren plantațiile au fost executate prin muncă voluntară la care au participat atît tineri, țărani muncitori cît și personalul silvic. Prin muncile voluntare efectuate s-a realizat o economie de 10.000 lei.

M. C.

La cinematografele muncitorești



În prezent, la cinematografele muncitorești din raion rulează în mod consecutiv puternicul film pentru tineret „Frunze roșii” o pledoarie pentru sentimentele pline de măreție ale dirizentii, curajului și spiritului de abnegație. În clișeu, o scenă din această remarcabilă creație a cineaștilor sovietici.

IN PRIMA DECADĂ

La sute de metri sub pământ, în adîncul minei Aninoasa minerii se străduiesc să dea viață angajamentelor luate în întrecere la începutul anului și a celei de a 15-a aniversări a eliberării patriei noastre. Cu toate greutățile luate — greutăți pe care încercă să le depășească — colectivul sectoarelor II și III, au reușit să extragă cărbune peste sarcinile de plan.

Cea mai frumoasă contribuție la succesul sectorului II au adus-o minerii din abatajul, fîguri al stratului 15 vest — conduși de brigadierul Hegedus Dănilă care în perioada I—10 iulie au extras peste planul brigăzii cantitatea de 146 tone de cărbune. În sectorul III — sector care în această lună a hotărît să pornească o luptă susținută pentru recuperarea minusului de fine acum — tinerii din brigada lui Schneider Francisc și-au întrecut toți ortacii din sector. Din abatajul cu front scurt, în care lucrează, au văzut lumina rampei puțului cel mare cu 120 tone de cărbune mai mult decît prevedeau sarcinile de plan. În aceste zile luptă să ajungă din urmă ortacii brigadierului Tucaciuc Mihai, care în numai cinci zile au extras 160 tone de cărbune în afara cantității planificate.

Prima decadă a lunii a fost încheiată cu succes și de numeroase brigăzi din sectoarele I și II. În frunte sînt minerii din brigada veteranului Dunca Petru, a căror depășire înregistrează cifra de 196 tone. N-au rămas mult în urma lor nici tinerii ortaci ai lui David Ioan, care și-au întrecut sarcinile planificate cu 136 tone de cărbune.

Fruntași sectorului IV Priboi sînt membrii brigăzilor conduse de Grad Ioan, Codrea Gheorghe și Nicolae Iordăchescu, din ale căror locuri de muncă au ieșit la suprafață între 118—143 tone de cărbune în afara planului decadal.

LICIU LUCIA

Realizări ale cooperativelor meșteșugari

Echipa fruntașă

Secția de finisaj de la cooperativa „Partizanul” din Petroșani are un număr de peste 60 de cooperatori împărțiți în 13 echipe de muncă. Până acum cea mai bună echipă care își îndeplinește și depășește planul lunar de producție este cea condusă de tovarășul Varga Adalbert.

De la începutul anului și până în prezent, această echipă și-a îndeplinit luna de luna sarcinile de plan în proporție de 115—125 la sută. Pe luna iunie, planul a fost depășit cu 18 la sută, echipa situîndu-se astfel din nou în fruntea celorlalte echipe.

Și cum s-ar putea să fie altfel, cînd toți componenții acestei echipe sînt oameni de nădejde ca Darvasi Emeric, candidat de partid, Mojuș Ioan și alții. O contribuție de seamă au adus-o și utemistii Tăbrea Ilie și Keller Alexandru, muncitori calificați la locul de muncă. Realizările justifică pe deplin prezența fotografiei lui Varga Adalbert pe panoul de onoare al cooperativei.

Cea mai bună secție

Cea mai bună secție din cadrul cooperativei „Jiu” din Petroșani, care își depășește lunar sarcinile de plan, este secția nr. 18 — foto.

Responsabila secției, Lochainer Ana, ajutată și îndrumată de conducerea cooperativei își organizează bine munca și de aceea obține rezultate bune.

Pe luna iunie planul de producție a fost depășit cu 48 la sută, iar lucrările executate au fost de bună calitate. Merită a fi citate și utemistele Hebedeanu Elena, preocupată de îmbunătățirea lucrului, Ionescu Maria și Molic Tezeza.

A. GRIGORE
correspondent

DIN EVENIMENTELE INTERNATIONALE

LA ORDINEA ZILEI



Vizita lui F. R. Kozlov în S.U.A.

PITTSBURG 11 (Agerpres). TASS anunță: În dimineața zilei de 10 iulie F. R. Kozlov a făcut o vizită la Expoziția comercială internațională din Chicago. Membrii delegației sovietice însoțiți de numeroși corespondenți au vizitat pavilioanele S.U.A., Indiei, R.P. Polone, Japoniei și ale altor țări. Apoi delegația a plecat cu mașina la aeroportul Mizway. Părăsind Chicago F. R. Kozlov a transmis

prin reprezentanții presei un salut și cele mai bune urări locuitorilor orașului. În jurul orei 11 avionul a decolat și s-a îndreptat spre cartierul industrial al orașului Pittsburgh, ultimul punct al vizitei de unde delegația se va întoarce la New York. Pe aeroportul din Pittsburgh, F. R. Kozlov a fost întâmpinat de F. Weir, președintele consiliului municipal și de alți reprezentanți ai autorităților locale.

A. A. Gromiko a sosit la Geneva

— Declarația făcută pe aeroport de ministrul de Externe sovietic —

GENEVA 11 (Agerpres) — TASS anunță: În dimineața zilei de 11 iulie a sosit la Geneva cu un avion „IL-18” A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. și membrii delegației sovietice la Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe care își reia lucrările la 13 iulie.

Pe aeroport A. A. Gromiko a fost întâmpinat de ambasadorul U.R.S.S. în Elveția, de S. Kistiakov, reprezentantul permanent al U.R.S.S. pe lângă Secția ONU, pentru Europa, S. K. Tarapkin, reprezentantul U.R.S.S. la Conferința în problema înțezirii experiențelor cu arma nucleară, de membri ai ambasadei U.R.S.S. în Elveția și de reprezentanți URSS pe lângă secția ONU pentru Europa.

Printre cei veniți să întâmpine delegația sovietică se aflau: dr. L. Bolz, ministrul Afacerilor Externe al R. D. Germane, șefii ai reprezentanților diplomatice ale unor țări în Elveția, reprezentanți ai presei elvețiene și străine.

Pe aeroport A. A. Gromiko a făcut următoarea declarație: Am sosit din nou la Geneva pentru a continua tratativele începute de miniștrii Afacerilor Externe încă în luna mai.

Partea sovietică speră că dacă puterile occidentale vor manifes-

Partizanii păcii din Finlanda și Letonia au propus încheierea unui pact de neagresiune între statele baltice

RIGA 11 (Agerpres) — TASS anunță:

Partizanii păcii finlandezi și letoni au propus la 10 iulie într-o declarație comună semnată la Riga, încheierea unui pact de neagresiune între statele baltice, crearea unei zone denuclearizate și liberă de arma rachetă, în regiunile peninsulei Scandinave și bazinul Mării Baltice, ceea ce ar destinde în mod substanțial încordarea în aceste regiuni.

În declarație se arată că renașterea hitlerismului în Germania occidentală, înarmarea Bundeswehrului cu arma atomică, planurile de creare a bazelor atomice N.A.T.O. în țările baltice, prezintă o primejdie serioasă pentru cauza păcii în regiunea Mării Baltice. Partizanii păcii din Finlanda și Letonia sovietică sînt convinși că eforturile comune ale tuturor prietenilor păcii vor împărtășia noii amenințări militare, vor topi gheața „războiului rece”.

Cresc rindurile P.M.U.P.

VARȘOVIA (Agerpres). După cum anunță agenția P.A.P., potrivit datelor Secției organizatorice a C.G. al P.M.U.P., în prima jumătate a acestui an au fost primite în rindurile candidaților Partidului Muncitoresc Uni Polonez 44.498 persoane. Aproape jumătate din acest număr — 22.175 persoane, îl formează muncitorii.

Pregătiri în vederea Festivalului

MOSCOVA 11 (Agerpres) — TASS anunță: Delegația sovietică la cel de-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Viena va fi alcătuită din 800 de tineri și tinere care s-au distins în muncă, învățămînt, artă și sport.

Tinerii moscoviți, care nu pleacă la Festival, au hotărît să se pregătească de asemenea în vederea acestei sărbători a tineretului. În prezent, la uzinele și fabricile din Moscova au loc reuniuni prietenești cu tineretul din străinătate, competiții sportive, concursuri artistice.

Tinerii compozitori ai Conservatorului din Moscova lucrează la noile creații pentru a le prezenta la concursul de la Viena.

LONDRA 11 (Agerpres) Tineretul din Anglia face ultimele pregătiri în vederea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților de la Viena.

Din Anglia pleacă la Festival o delegație alcătuită din 500 de persoane. Delegația este alcătuită din președinți ai diferitelor organizații obștești de tineret, sportivi, muzicieni, cîntăreți, cineaști. Diferite organizații religioase trimit de asemenea la Festival reprezentanții lor.

În întreprinderi, mine, în cluburi de tineret, la asociațiile culturale și organizațiile sindicale se colectează fonduri pentru acordarea sprijinului financiar necesar reprezentanților tineretului care pleacă la Festival.

Cea mai serioasă piedică în calea încheierii cu succes a Conferinței de la Geneva este poziția lui Adenauer

LONDRA 11 (Agerpres) Cea mai serioasă piedică în calea încheierii cu succes a Conferinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe, declară cunoscutul ziarist Basil Davidson în săptămînalul laburist „Tribune”, este poziția Germaniei occidentale și a cancelarului ei, Adenauer. Davidson scrie:

„Firește că cea mai mare speranță a guvernului Germaniei occidentale în ceea ce privește intensificarea influenței sale constă în a nu oferi marilor puteri posibilitatea de a pune capăt războiului rece”.

Totdeauna a fost greșit ca nemții să fie împinși spre înarmare, dar acum este mai periculos decât oricînd în trecut din următoarele trei motive.

1. În prezent statul vest-german se află din punct de vedere politic, economic și militar în mîna elementelor de extremă dreaptă care mai au încă de dovedit că se deosebesc de predecesorii lor.

2. Aceste elemente de extremă dreaptă, care conduc politica și treburile Germaniei occidentale nu se mai mulțumesc cu rolul de vioară a dona. Ei vor dacă se poate, să joace în Europa rolul conducător cel mai important.

Printre o crudă ironie a soartei, cei mai credincioși apărători ai lor sînt în prezent generalul De Gaulle și ministrul lui al Afacerilor Externe, Couve de Murville. Amîndoi au luptat împotriva nazismului. Printre o și mai crudă ironie a soartei în spatele acestora doi se află rindurile de colaboraționiști francezi care sînt foarte fericiți să colaboreze încă odată și mai ales atît de „respectabil” cu stăpînii lor germani de ieri. Generalul De Gaulle, care la Vichy a fost condamnat la moarte se pronunță în prezent în apărarea colaboraționiștilor care l-au condamnat la moarte.

Această situație provocată în

esență de politica îngustă a Angliei și de politica și mai îngustă a Americii este destul de puțin atrăgătoare. Există și un alt treilea motiv de neliniște.

3. Cei care controlează în prezent guvernul vest-german, condus de Adenauer au hotărît să dețină arma nucleară. În prezent se spune că vor reuși în anul 1961. Pericolul constă în aceea că în urma acestui fapt, arma nucleară se va afla tocmai în mîinile acelor oameni cărora datorită activității lor nu trebuie să li se dea crezare. Acești extremiști vest-germani au hotărît să obțină „posibilități nucleare”, adică posibilitatea de a dispune de arma nucleară și de a o folosi și, dacă lucrurile vor evolua ca în prezent ei vor obține precis acest lucru.

În fața acestui pericol, alături de care toate celelalte pericole pălesc, Anglia are nevoie de o politică fermă, ea trebuie să-i spună lui Adenauer.

Declarația lui Sukarno în legătură cu programul noului guvern indonezian

DJAKARTA 11 (Agerpres). — TASS anunță:

Vineri, membrii noului guvern conduși de președintele Sukarno au depus jurămîntul la Djakarta. La ceremonia depunerii jurămîntului au fost de față președintele parlamentului, reprezentanți ai comandamentului armatei forțelor militare aeriene, flotei navale și alte persoane oficiale.

Luînd cuvîntul după ceremonie, președintele Sukarno a subliniat că în fața noului guvern stă sarcina urgentă de a asigura cantități suficiente de produse alimentare și îmbrăcăminte pentru popor la prețuri accesibile, de a asigura securitatea

Declarația făcută de Manolis Glezos unui corespondent al radioului R. D. Germane

BERLIN 11 (Agerpres). Manolis Glezos, a făcut în sala tribunalului militar o declarație unui corespondent special al radioului R.D.G. la Atena. Aș vrea să transmit prin intermediul radioului R.D.G. prietenilor păcii și ai democrației din lumea întreagă un mesaj: Lupta pentru salvarea mea este nu numai o luptă pentru viața mea. Ea este o luptă nobilă pentru victoria democrației și a instituțiilor sale, care se află în primejdie în Grecia, o luptă pentru triumful păcii, cu toată opoziția militaristilor și imperialistilor. Fiind un luptător drept pentru aceste țeluri, eu mulțumesc... (La acest pasaj gardienii l-au întrerupt pe Manolis Glezos și el a fost dus pe banca acuzaților).

Se extinde mișcarea de solidaritate cu eroul național grec în toată lumea

ATENA 11 (Agerpres).

La Atena, la președinția Consiliului de Miniștri grec, precum și la ambasada Greciei din diferite capitale ale lumii continuă să sosească zilnic numeroase telegrame și rezoluții prin care cerurile largi ale opiniei publice și personalități din viața publică internațională își afirmă solidaritatea cu curajosul luptător grec pentru libertate, Manolis Glezos.

În Anglia, largă mișcare de solidaritate cu Glezos se extinde în rîndul sindicatelor și diferitelor organizații obștești. 100.000 de mineri din Wales — se subliniază în telegrama Federației din Walesul de sud a minerilor adresată guvernului grec — cer primului ministru al Greciei să folosească întreaga sa influență pentru a împiedica judecarea lui Glezos de către tribunalul militar. Comitetul englez pentru apărarea lui Glezos a organizat pichete în fața clădirii ambasadei Greciei din Londra, în semn de protest împotriva persecutării democraților greci.

Procesul intentat eroului național al Greciei îi îngrijorează profund pe oamenii simpli din Olanda. Un grup de femei olandeze a făcut o vizită la ambasada Greciei din Haga și, în numele mișcării femeilor din Olanda, a predat o scrisoare în care protestează împotriva ac-

Mari cantități de armament atomic transportate în Coreea de sud

PHENIAN 11 (Agerpres). Agenția Telegrafică Centrală Coreeană anunță că, recent, Statele Unite ale Americii au transportat în Coreea de sud o mare cantitate de armament atomic, încălcînd astfel acordul de armistițiu în Coreea.

Potrivit știrilor primite din Seul, Coreei de sud i-a fost livrat un nou model de tun atomic american. În curînd în Coreea de sud va fi transportată o nouă serie de asemenea tunuri atomice în conformitate cu planul de înarmare cu arme nucleare a diviziilor americane staționate în Coreea de sud.

PROGRAM DE RADIO

13 iulie

PROGRAMUL 1. 7,15 Joc popular românesc, 8,00 Concert distractiv, 9,30 Melodii populare românești, 10,00 Fragmente din opera „Noapte de mai” de Rimski Korsakov, 11,03 Muzică ușoară, 11,30 Vorbește Moscova! 13,05 Cîntece sovietice, 14,00 Concert din muzica popoarelor, 14,40 Succese peste hotare ale ansamblurilor noastre de cîntece, 15,10 Soliști și orchestre de muzică ușoară, 16,30 Muzică populară rusă, 17,45 Muzică de estradă, 18,15 Ciclu „Orchestra simfonice din R.P.R.”, 19,20 Muzică populară românească, 20,00 Teatru la microfon: „Institutorii”. Adaptare radiofonică după piesa lui Otto Ernst, 21,32 Muzică ușoară, 22,00 Radiojurnal, buletin meteorologic și sport. PROGRAMUL 11. 14,07 Din cîntecele tineretului nostru, 14,30 Muzică ușoară, 15,00 Program muzical dedicat frunțășilor în producție din industrie și agricultură, 15,30 Lucrări simfonice românești, 16,15 Noi înregistrări de muzică ușoară, 17,00 Cîntece populare românești, 17,35 Muzică vocală, 18,20 Mari orchestre de muzică populară românească, 19,00 Pentru iubitorii muzicii de cameră, 19,30 Muzică ușoară, 20,00 Tineri interpreți romîni de operă, 20,28 Muzică ușoară românească, 21,15 Concert de muzică populară românească, 22,00 „Rodul holdelor bogate”, — emisiune de cîntece.

CINEMATOGRAFE

PETROSANI — 7 NOIEMBRIE: Capcana lupilor; AL SAHIA: Nauris; MUNCITORESC: Risete în paradis; LUPENI: Cîntece de dragoste din caval; LONEA: S-au cunoscut cu toții; BARBATENI: Bravul soldat Svejk.